
Aktuálně z MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.                        
 

Jarní měsíce s sebou přinášejí pro kancelář MAS řadu aktivit- nejvýznamnější z nich je volební 

Valná hromada 4.4.2019 zaměřená také na prezentaci výsledků činnosti kanceláře – hl. navýšení 

finančních příležitostí ve výzvách MAS o 20 milionů Kč, zajímavé výstupy z projektu Plánování 

rozvoj soc. služeb, realizace implementace MAP2, výsledky ze tří evaluačních fokusních skupin, 

kde účastníci posuzovali, do jaké míry se prakticky daří plnit identifikované potřeby a  stanovené 

cíle ve strategii CLLD Chráníme svůj životní prostor a také definovali potřeby nové.  Z diskusí ale 

také vyplynulo, že je třeba nejen konat, ale i lépe o činnosti informovat, protože např. 

málokterou maminku napadne využít pro inspiraci k rodinným aktivitám web MAS, kde je 

sdílený KALENDÁŘ AKCÍ pro obce  v MAS a najdete tu např. pod pozvánkou k návštěvě našeho 

území inspirativní video Výlety s dětmi, které je výsledkem činnosti MAS ve spolku Chrudimsko-

Hlinecko (Spolek má charakter destinačního managementu pro tuto turistickou oblast  a vydává 

řadu zajímavých materiálů pro turisty a návštěvníky regionu-aktuálně jsou v IC nově dostupné 

Motoprůvodce regionem Chrudimsko-Hlinecko a cykloturistická mapa Chrudimsko-Hlinecko, 

které postupně najdete i ke stažení na webu Návštěvník.cz.  

Současně probíhá hodnocení žádostí zaměřených na sídelní zeleň, takřka nepřetržitě se 

konzultují záměry pro výzvu zaměřenou na posílení tvorby pracovních míst v našem území, která 

bude vyhlášena 24.4. 2019 především dle podmínek ve stávajících výzvách č. 4 OPZ - 

Zaměstnanost v území a č. 8 OPZ - Spolupráce v území - faktor růstu zaměstnanosti. Školy ve 

spolupráci s manažerem animace škol MASSKCH přecházejí ze „šablon“ do pokračování 

v „šablonách II“ a intenzivně kontaktujeme zástupce zájmových a neziskových organizací, které 

pracují s dětmi (mimo sportovních a sociálních) ohledně pomoci se zapojením do „ šablon pro 

neformální vzdělávání“. Kromě přípravy auditu, sestavování týmu pro tvorbu strategických 

dokumentů obcí ve spolupráci s projekty Efektivní veřejná správa (pokračují výběrová řízení) 

také připravujeme atraktivní semináře jednak pro podnikatele a jednak pro zástupce 

neziskových organizací na téma využití google aplikací ke zlevnění a zjednodušení chodu jejich 

organizací a firem. 

 

O bydlení nejen v Česku 

Důstojné bydlení společně s odpovídajícím příjmem, tak zní nosná myšlenka projektu, k němuž 

v úterý 19.2.2019 proběhlo v Luži v prostorách nově za citlivě rekonstruovaného Volnočasového 

centra velmi zajímavé mezinárodní setkání. Své zkušeností s formami pomoci a podpory 

znevýhodněným skupinám obyvatel v oblasti zaměstnávání a ubytování si v Luži vyměnili 

zástupci čtyř evropských zemích, ve kterých tuto problematiku řeší 5 organizací (NGO). Jedná se 

o Polsko: Habitat for Humanity Poland, Maďarsko: Hungarian Charity Service of the Order of 
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Malta, Utcarol Lakasba, Slovensko: Člověk v tísni, Česko: Romodrom. Projekt potrvá celkem 36 

měsíců a obslouží ve všech zemích 225 osob (z toho v ČR 45 ve třech krajích – Pardubickém, 

Olomouckém a Moravskoslezském). Je financován z prostředků Evropské Komise, 

prostřednictvím vedoucího člena projektu Metropolitan Research Institute. 

Výměna poznatků proběhla v úzké spolupráci s Místní akční skupinou Skutečsko, Košumbersko 

a Chrastecko, z.s, která účastníkům představila svoji činnost a také svoji koncepci Regionu 

zdraví , v rámci které spolupracuje se všemi poskytovateli sociálních služeb na svém území a se 

všemi 21 obcemi (projekt Plánování rozvoje sociálních služeb na území MASSKCH financovaný 

z OP Zaměstnanost ) a kde svými výzvami aktuálně umožnila realizaci dalších 7 projektů 

zaměřených na tvorbu pracovních míst, zaměstnanost, sociální služby, sociální podnikání, 

sociální byty, rozvoj komunitní práce, posilování prevence zdraví. 

Mezinárodní zkušenosti byly doplněny intenzivní duchovním a estetickým zážitkem při návštěvě 

barokního poutního chrámu Panny Marie Pomocné na Chlumku. Za doprovodu varhan a houslí 

si přítomní vyslechli nadčasová slova o životních hodnotách platných bez ohledu na dobu a 

hranice států. 

 

KANCELÁŘ MAS SKCH 

 

 

.   

V rámci projektu Plánování rozvoje sociálních služeb na území MASSKCH vám tentokrát přinášíme  

Ohlédnutí za síťováním aktérů ochrany práv dětí 

Díky aktivitám institucí i jednotlivců dochází na území okresu Chrudim k neustálému 
zlepšování situace v oblasti ochrany ohrožených dětí. Výrazně k tomu přispěl i právě končící 
projekt síťování a lokální síťař, který v dané oblasti pomáhal s nastavením aktivní spolupráce 
mezi místními odborníky, institucemi, službami a samotnými občany.  
 
Aktivita lokálního síťování je součástí projektu Ministerstva práce a sociálních věcí s názvem 
Systémový rozvoj a podpora nástrojů sociálně-právní ochrany dětí. Cílem síťování je zlepšení 
postupů spolupráce všech, kteří pomáhají ohroženým dětem a jejich rodinám. Z činností 
lokálního síťaře, které mají přímý dopad na občany v regionu MAS SKCH lze zmínit tyto: 
 

• Zlepšení ochrany dětí ohrožených rozchodovou situací jejich rodičů ve správním 
obvodu Okresního soudu v Chrudimi. Lokální síťař se od počátku podílí na zavádění 
inovativního přístupu v soudních řízeních, při kterých se upravují poměry nezletilých dětí. 
Pro tento přístup nazývaný cochemská praxe je klíčová interdisciplinarita (úzká 
spolupráce soudu, opatrovníka a poradenského zařízení)  



a aktivizace rodičů k převzetí rodičovské odpovědnosti. Od ledna tohoto roku převzali 
tento nový přístup všichni opatrovničtí soudci okresního soudu. 

• Zabezpečení potřeb předškolních dětí. Lokální síťař po celou dobu spolupracuje s 
platformou aktérů předškolního vzdělávání v Chrudimi, která se zabývá místními i 
systémovými tématy předškolního vzdělávání. Pomáhá platformě s koordinací řešení 
tématu vypadávání dětí ze vzdělávání z důvodu špatné ekonomické situace rodin a ve 
spolupráci s krajským síťařem komunikuje potřebnost řešení tématu s klíčovými úředníky 
a politiky. 

• Zlepšení dostupnosti sociální pomoci občanům v ORP Chrudim. Lokální síťař intenzivně 
spolupracuje s MAS SKCH na plánování rozvoje sociálních služeb na jejím území. Je 
autorem několika dokumentů, mapujících potřeby v oblasti ochrany práv dětí na území 
ORP Chrudim, na základě kterých se nyní plánují nezbytná opatření. Síťař rovněž 
spolupracuje s odborem sociálních věcí Městského úřadu v Chrudimi na přípravě procesu 
komunitního plánování sociálních služeb pro ORP Chrudim a na tvorbě interaktivního 
katalogu služeb pro ohrožené děti, který bude občanům dostupný již v letošním roce.  

 
O projektu 
Projekt Systémový rozvoj a podpora nástrojů sociálně-právní ochrany dětí realizuje Ministerstvo 
práce a sociálních věcí ve 12 krajích ČR prostřednictvím Operačního fondu Zaměstnanost. 
Zaměřuje se na posílení mezirezortní a multidisciplinární spolupráce v oblasti péče o ohrožené 
děti a jejich rodiny. Cílem projektu je i nadále snižovat počet dětí, které musí svou rodinu opustit, 
a dětem, jež se dostávají do systému náhradní rodinné péče, zajistit co nejkvalitnější individuální 
péči. V rámci projektu probíhá  
v 11 krajích ČR aktivita Podpora síťování služeb na lokální úrovni (Síťování), kterou provádí 87 
lokálních a krajských síťařů, zaměstnanců ministerstva. 
  
Jaroslav Marek, lokální síťař pro ORP Hlinsko a ORP Chrudim 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
Projekt Systémový rozvoj a podpora nástrojů sociálně-právní ochrany dětí  
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